
 
 

 

Ata da Décima Oitava Sessão 

Ordinária do 6º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 

Aos quatro dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, sob a 
Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Joseane de Oliveira 
Seixas; Marcio Kellen Soares Canto; Adeilson da Costa Lopes, 
Francisco Azevedo Pereira; Sebastião Gomes; Ivalter Barbosa Cardoso 
Filho, Deybson Delmar Rasch, Rafael Luiz Miléo Viana e Mauro Luiz de 
Oliveira Wanzeller. Ausentes os vereadores: Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Manoel Lucivaldo Siqueira, Marta Monteiro Godinho e 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, os dois últimos com ausências 
justificada por se encontrar devidamente licenciado. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de 
Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a sessão, 
solicitando a 2ª Secretária que procedesse a leitura da ata, da última 
sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior 
votação foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento do vereador Adeilson Lopes, pede que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal, que seja construído reservatórios d’água com grande 
capacidade, para atender as demandas das comunidades: São Joaquim, 
Varre Vento, Matapi, Ariramba e Salgado 3; Pedido de licença da 
vereadora Marta Godinho, solicita um dia de licença no dia 04 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Ofícios nrs. 029 e 
222/23, expedidos ao Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 032, 053 e 967/23, 
recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 
Com a palavra a vereadora Josy Seixas, reportou-se sobre a visita que 
fez juntamente com os vereadores Marcelo, Marcio Canto, Keké Batista, 
Junhão e Deybson, onde so moradores daquela localidade colocaram as 
dificuldades que estão enfrentando para atravessarem para outro lado 
do rio. Disse ainda que segundo informações do Sr. Maia responsável 



 
pela obra, ele ainda não parou a mesma em consideração aos 
moradores, porque não tem recurso, quando chega não é suficiente para 
pagar os trabalhadores. Acrescentou a nobre vereadora que não aceita 
a narrativa de dizerem que houve queda de arrecadação, até porque o 
balanço financeiro da prefeitura não mostra isso, inclusive no ano 
passado foi arrecadado 28 milhões além do previsto, e não sabemos 
onde foi aplicado esse recurso sem autorização do legislativo. Finalizou 
agradecendo o construtor, Sr. Maia que está sendo um guerreiro para 
levar em frente a construção da ponte do rio Cuminã. A seguir fez uso 
da palavra o vereador Junhão, que após saudar os presentes reportou-
se sobre a construção da ponte do rio Cuminã, disse que os vereadores 
que lá estiveram, presenciaram as dificuldades que aqueles moradores 
estão enfrentando para terem acesso ao outro lado do rio. Disse ainda 
que no seu ponto de vista aquela obra é um serviço paliativo, até porque 
observamos que os pilares estão comprometidos. Acrescentou ainda o 
Edil que segundo informações do Sr. Maia das três notas de pagamento 
da mão de obra, foi pago uma pela metade, o que é lamentável. Com a 
palavra o vereador Marcio Canto, também falou da visita que fez 
juntamente com outros vereadores na ponte do rio Cuminã, disse ser 
lamentável os relatos daqueles moradores, sobre os problemas lá 
existentes. Disse ainda que esteve visitando a escola do tabocal, onde 
iniciaram a construção da força e não concluíram, a casa dos 
professores e a escola os ventiladores não funcionam, não tem internet 
e outros problemas mais. Continuando o vereador Marcio disse que o 
prefeito estava na radio que caiu a arrecadação, os royalties, sendo que 
os dados contábeis da prefeitura não demonstram queda de 
arrecadação, o município tem recurso sim, agora não está sendo 
aplicado de maneira correta, até porque o prefeito não paga 
fornecedores, barqueiros dentre outros. Com a palavra o vereador 
Deybson Rasch, falou também da visita que fizeram na ponte do rio 
Cuminã, onde constataram as dificuldades daqueles moradores em 
todos os aspectos. Parabenizou o Sr. Maia por está conduzindo aquela 
obra, mesmo sem recurso para pagar mão de obra. Disse ainda que 
quando os vereadores de oposição reivindicam os anseios da população 
são taxados de perseguidores ao gestor municipal, o que é inaceitável. 
Em relação a arrecadação do município, disse que segundo os dados 
contábeis demonstrados no Portal Transparência, não existe queda de 
arrecadação e sim falta de administração e aplicação do recurso público. 
Com a palavra o vereador Rafael Viana, disse que como membro da 
comissão de tombamento, esteve visitando a ponte do rio Cuminã, 
juntamente com outros vereadores. Disse que além da ponte, os ramais 



 
e vicinais da estrada do BEC estão intrafegáveis. Lembrou o Edil das 
máquinas que foram doadas pelos deputados Junior e Ângelo Ferrari, 
através de emenda parlamentar, que deveria estar trabalhando neste 
período de verão, mas infelizmente não estão. Portanto é preciso que a 
população fique atenta a todas essas questões que estão acontecendo 
em nosso município. Disse ainda que os vereadores tem feito sua parte 
em cobrar do Gestor municipal as devidas providencias sobre as 
demandas em todas as áreas, pincipalmente na saúde e educação, mais 
infelizmente não somos atendidos, o que é lamentável. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente facultou aos líderes partidários. Com a palavra o vereador 
Rafael Viana, falou sobre a falta da coleta de lixo nas vias publicas o que 
está causando transtorno a população, como também a falta do 
abastecimento d’água na cidade. Continuando o Edil disse que na 
gestão do ex-prefeito Gonzaga atrasava as vezes o pagamento dos 
fornecedores, mas ele pagava, mas na atual administração não está 
sendo paga os fornecedores, prestadores de serviço, as ruas e ramais 
estão intrafegáveis. Portanto se faz necessário a população escolherem 
seus representantes que lutam realmente pelo povo e não em causa 
própria. Em aparte a vereadora Keké Batista, disse que também no seu 
ponto de vista é um trabalho paliativo que estão fazendo na ponte do rio 
Cuminã, até porque no seu ponto de vista a estrutura daquela ponte está 
comprometida. Disse ainda como se trata de uma ponte de grande porte, 
deveria ser bem planejada aquela construção, para que não venha 
ocorrer problemas futuros. Continuando o vereador Rafa disse que seria 
viável o prefeito fazer um desvio, para facilitar o acesso daqueles 
moradores em todos os sentidos. Em aparte a vereadora Josy Seixas, 
disse que seria viável a construção de um desvio de acesso próximo a 
ponte do rio Cuminã, que com certeza seria de suma importância para 
aqueles moradores. Em relação a estrutura daquela ponte disse que não 
entende muito sobre engenharia, mas pude observar que os pilares 
daquela ponte não estão seguros, inclusive pintaram para não aparecer 
as rachaduras, o que é preocupante. Em aparte o vereador Sabá, disse 
que conversou com o construtor Sr. Maia sobre a estrutura daquela 
ponte, onde ele falou que vão refazer toda a parte de cima. Em relação 
os pilares, ele disse que nem todos estão comprometidos, vão fazer 
umas tesouras para dar mais segurança a mesma. Portanto devemos 
aguardar a conclusão daquela obra em seguida vamos fiscalizar. Em 
aparte o vereador Junhão, disse que no seu entendimento 3 calços em 
um mesmo pilar não traz segurança, dai a preocupação da estrutura 
daquela ponte, até porque passa muitos veículos pesados, o que pode 



 
causar problemas futuros. Em aparte o vereador Marcio Canto, disse que 
o vereador Sabá disse que vão trocar toda a parte de cima da ponte, no 
seu ponto de vista seria mais viável trocarem a estrutura a parte debaixo, 
que está comprometida. Lembrou o Edil do recurso que veio para 
construção daquela ponte de concreto, mas infelizmente não foi feita, 
estão fazendo um serviço paliativo, o que é preocupante. Continuando o 
vereador Rafa, disse esperar que o Poder Publico dê toda atenção aos 
moradores da zona do planalto como também os ribeirinhos que estão 
enfrentado dificuldades em todos os aspectos. A seguir ocupou a tribuna 
o vereador Junhão que após saudar os presentes lembrou que no início 
deste ano, mais precisamente no período de inverno, solicitou 
providencias do Executivo Municipal, no que diz respeito a recuperação 
das estradas, ramais da área do planalto e das vias publicas de nossa 
cidade, principalmente dos bairros periféricos que estão intrafegáveis. 
Parou as chuvas estamos no verão e nada foi feito, vai chegar 
novamente o inverno, e os problemas da trafegabilidade vão aumentar, 
o que preocupante. Continuando o nobre vereador teceu falou sobre a 
visita que fez na escola do Tabocal, onde constatou as precárias 
condições que se encontra aquele educandário, como também a casa 
dos professores, é desumano a maneira como eles vivem lá. Em relação 
ao posto de saúde do BEC, disse que segundo informações a técnica de 
enfermagem que fazia um trabalho de excelência naquela localidade foi 
transferida ou demitida por não concordar com as atitudes do Sr. 
Prefeito. Em aparte a vereadora Josy, disse que realmente a técnica de 
enfermagem do BEC, fazer um trabalho de grande relevância naquela 
unidade de saúde, mas por não comungar com o gestor municipal foi 
demitida. Disse ainda que ouviu moradores daquela região falarem 
vocês vereadores não vão fazer nada, só vão vir para pedir votos? Mas 
todos sabem do trabalho de cada vereador neste Poder em prol da 
população, mais a maioria das vezes não somos atendidos. Continuando 
o vereador Junhão, lembrou da ambulância traçada que foi doada pelos 
deputados Junior e Ângelo Ferrari, para atender a UBS do Km 12, na 
estrada do BEC, tiraram o traçado ficou um carro normal o que vai 
dificultar o acesso nos ramais e estradas no período do inverno. Ainda 
com a palavra o vereador Junhão citou vários benefícios que os 
deputados Junior e Ângelo Ferrari trouxeram para o nosso município, 
enquanto outros deputados que só vieram buscar votos não trouxeram 
nada, então devemos cobrar também desses deputados que só 
aparecem em Oriximiná em época de eleição. Finalizou agradecendo o 
presidente da Casa pelo apoio dado a equipe de vereadores que 
visitaram a ponte do rio Cuminã. A seguir ocupou a tribuna o vereador 



 
Marcelo Sarubbi, após ter sido substituído na presidente pela vice-
presidente da Casa, que após saudar os presentes, teceu comentários 
sobre a obra da ponte do rio Cuminã, acrescentando que os moradores 
estão sofrendo inúmeras dificuldades para terem acesso ao outro lado 
do rio, mas o prefeito da mídia não está nem um pouco preocupado com 
aquele povo. Sugeriu ao prefeito que trocasse a logo marca dele de amo 
Oriximiná, para prefeito pineiro, porque ele não paga os fornecedores, 
prestadores de serviço, dentre outros. Ninguém quer mais vender para 
a prefeitura porque não recebe. Então ele ama os cofres públicos e não 
o nosso povo. Disse ainda que a escola Amelia Ferrari, que foi 
inaugurada recentemente está com rachaduras, o piso deteriorando, ou 
seja, foi feita uma obra de péssima qualidade. Finalizou convidando os 
vereadores para fazerem uma visita naquele educandário. Não havendo 
mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
solicitou a aquiescência do plenário para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação.  Foi submetido à 
apreciação do plenário o pedido de licença da vereadora Marta, sendo 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Adeilson Lopes. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta 
para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos Senhores Vereadores.  Não 
havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira, no 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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